

大榭开发区引才新政厉害了

给创业创新个人一次性100万元资助

本报讯(记者冯瑄 通讯员查 鹏飞 张云龙)9月27日至28日,作为2020中国浙江·宁波人才科技周活动的重要组成部分,宁波大榭开发区举办了2020"榭·逅"人才政策发布会暨校地合作对接洽谈会。

在人才政策发布会上,大榭发 布了优先扶持高端人才项目、推进 海内外青年人才聚集、激发临港产 业人才活力、发挥平台载体引智作用、打造最优人才生态5个方面的人才政策。

值得一提的是,在优先扶持高端人才项目方面,大榭将全力支持顶尖人才项目落地,实施高端人才工程配套资助、"七顶英才"扶持计划,并加大海内外智力引进力度,对入选国家、省、市人才工程的团体(个人)分

别给予1:2、1:1.5、1:1配套资助,对认定为"七顶英才"创业创新团队给予最高1000万元项目资助,对认定为"七顶英才"创业创新个人给予一次性100万元资助经费等。

今年以来,大榭开发区克服疫情不利影响,依托临港产业优势,深化"政策引才""品牌引才""载体引才""产业引才"等多项举措,实现了

疫情之下人才引进逆势增长的良好格局。今年上半年,大榭新接收高校毕业生人数、新增高技能人数同比增长72.3%、29.2%,增幅居宁波前列

会上,宁波大榭开发区人事局 与华东理工大学、重庆化工职业学 院、河南化工技师学院等院校签订 了校地合作协议。

梅山湾旅游产业政策发布

飞机游艇赛车海陆空游乐项目齐全

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈盛竹 李一)国庆佳节进入倒计时。昨天上午,宁波梅山物流产业集聚区举行梅山湾省级旅游度假区旅游产业政策发布暨游客中心揭牌仪式,同时启动了"迎国庆·万人游梅山湾新城活动"。

梅山物流产业集聚区有关领导表示,此次系列活动的主要目的就是按照争当"重要窗口"模范生的要求,通过出合专项产业政策、完善服务功能和加强营销推广等多项组合拳,推动旅游消费升级,打造高品质休闲旅游新城。

据悉,在旅游政策方面,梅山 在压缩一般性支出的背景下,挤出 资金支持旅游产业发展,推动消费 升级,重点对酒店住宿、商务会 议、旅游直通车、举办推介活动等 方面进行引导支持;

在完善服务功能、推动消费升级方面,梅山在国企主导下,通过市场运作,整合有关社会资源,建成投用了集吃、住、行、游、购、娱等功能于一体的游客服务中心,为游客提供一条龙"保姆式"服务;

在营销推广方面,梅山坚持共 建共享理念和打造长三角知名旅游 度假目的地、宁波滨海城市客厅定位,启动了"迎国庆·万人游梅山"系列活动。

梅山休旅中心负责人表示,下一步将利用好山、海、湖、港、湾、湿地等特色资源和11.5公里的近海蓝色海湾,立足于国际视野,以产业融合及区域联动理念为引领,打造一处以滨海休闲度假、海陆空体育极限运动为核心功能,并汇集海洋主题游乐、健康养生度假、乡村休闲体验、保税展销购物等多元业态于一体的高品质滨海运动休闲度假区。

来自上海的旅行社代表张女士 在体验主题游乐项目后表示:"在 同一处旅游目的地,能同时体验飞 机、游艇、赛车这样的海陆空项 目,我还是第一次,感觉非常惊险 刺激,非常嗨!"张先生是一名一个 ,也是第一次,感觉非常名名,他说:"宁波海曙的外贸白领,也是从是一个,他虽然海,但却很难近距离亲海、玩海,梅山湾为我们提供了一个滨海度假的好去处,下次会带朋友圈的帆式是小主办方还举行了文旅产业项目对接系列活动。

防患于未"燃"

危化品罐车侧翻应急处置演练在镇海举行

本报讯(记者易鹤 王岚 实习生郑丹晨)"报告 110 指挥中心,我是浙江镇石物流司机徐继宏,我驾驶的危化品罐车发生侧翻事故,丙烯外泄,请求救援,请求救援……"昨天上午,浙江省暨宁波市 2020 年特种设备(罐车侧翻、泄漏)应急处置演练在镇海举行,活动模拟演练了危化品运输车事故发生后,救援和处置的全过程。

此次演练由国家市场监督管理 总局特种设备局和浙江省市场监督 管理局主办,由宁波市市场监督管 理局、宁波市交通运输局、宁波市 镇海区人民政府三方承办,协办单 位为浙江省特种设备科学研究院、 中国石化化工销售有限公司、镇海 石化物流有限责任公司。

演练模拟了一辆装满危险化学品的丙烯罐车行驶在道路上时发生交通事故,导致罐车侧翻、丙烯泄漏,严重阻碍道路交通,威胁周围环境安全,在镇海区人民政府的统一指挥下,企业和交通运输、消防、公安,市场监管等有关部门协作联动,有序开展应急救援工作,成功处置了丙烯泄漏险情,避免了一次更大的次生事故发生。

据统计,宁波现有规模以上石 化企业600多家,从业人员超过5万 人,从事危险品运输企业128家,全



危化品罐车侧翻应急处置演练现场。

省占比 18%, 危化车辆 3509辆, 占 全省危运车辆数的 14%, 在用的移 动式压力容器 820 台, 占全省承压 槽罐车总数的 29%。今年 1 月份至 今, 宁波发生危运车辆事故共计 13 起, 其中, 由于槽罐车侧翻造成介质 泄漏的事故6起,占比46%,这充分说明,槽罐车在运输过程中车辆侧翻泄漏的风险系数非常高。

据市市场监督管局特种设备处负责人介绍,作为政府监管部门,在全力督促落实移动式压力容器使

用单位安全主体责任的同时,还要 进一步强化源头监督管理,进一步 强化现场督察检查,督促移动式压 力容器运输单位建立完善移动式压 力容器日常检查、维护保养、应急 救援等安全管理制度。

(易鹤 王岚 摄)

按需定制 主动上门 集成服务

江北推行"四特"场景"一件事"整体政务服务新模式

本报讯 (记者董娜 通讯员陈冰曲 陈媛) 近日,江北庄桥街道李渡湾安置小区的670户拆迁户在工作人员引导下,分批次来到街道党员服务中心办理拆迁安置房交付"一件事"。咨询、复印材料、填写预受理单……没过几分钟,金先生就完成了不动产权证申请,之后可通过绿色通道快速领取证明。

"本来我还为拆迁安置房交付办多少事项、不动产权证怎么办、税费交多少发愁,没想到现

在'家门口'就能办,还能享受到便捷、高效的政府专班服务。 这种方式非常人性化,满足了我 们拆迁户的特定需求。"金先生笑 着告诉记者。

据江北区审管办相关负责人介绍,拆迁户在安置小区建成交付后要在一定时间内集中办理不动产产权证、水电气网开户、税费缴纳等8个事项。针对这一办事需求,江北区系统设计了拆迁安置房交付"一件事"集成服务改革,推出"特定人群、特定区域、特定时

间、特定需求"场景服务新模式。 此次,江北区审管办、庄桥街道拆 迁办共同组织,不动产、税务、 水、电、网、银行、物业等单位组 成"专班攻坚"突击小分队,在短 短2天内,就为近90%有意愿集中 办理的拆迁户办好了交付手续。

"新模式一改以往群众企业'找部门'办事的方式,转变为政府主动到百姓'家门口'提供政务服务,并找到事关百姓重大利益事项办理的'堵点'和'痛点',打通政务服务'最后一公里'。"江北

区审管办相关负责人说。

在现场,专班队员们从群众关心的热点问题入手,将其需要办理的行政审批和公共服务事项以及申报最简材料进行梳理,从部门单次告知转变为政府整体告知。目前已为近600人次提供咨询服务,并发放办事手册近1000份。

据悉,除拆迁安置房交付以外,新模式还适用于商户在新建商业综合体招商人驻后,需要在一定时间内集中办理营业执照等多种"四特"需求场景。

海曙建立首个山区党务工作站

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张昊桦 史媛)"如今村里建了党务工作站,走两步就能领到材料了,无需赶早班公交车到镇里了,太方便了,工作效率也高了很多!"27日,位于四明山区的海曙区章水镇大皎村党总支书记马芬妃一早就领到了中管、省管党费收支

情况公示内容,准备在村内党员大会上宣读。

日前,海曙区首个大山中的党 务工作站落户大皎村,不仅缩短了 该镇党务服务的工作半径,而且辐 射大皎村以及杜岙村、童皎村、梅 龙村等周边四个村的村民帮办代办 业务,同时加强了对山区农村薄弱 点的党务学习指导工作。章水镇相 关负责人表示,之前山区村庄的党 务操作不便,党员学习内容较为单 一,成立党务工作站后,可以更好 地为他们规划党务学习和每月主题 党日活动。

目前,大皎村党务工作站采 用轮换制,每月由章水镇派驻两 名年轻党务工作者和一名社工搭 班轮换,通过包片连村的方式以 "党务+帮办代办"的形式服务村 民。

考虑到章水镇有许多高山村,大皎村党务工作站还走出办公室,力求将服务覆盖整个山区,比如根据各村需求,组织镇内外志愿者上高山村为老人理发、送药等。"下一步,我们还将扩充设立工作站数量,增加服务内容,做精党务工作。"章水镇相关负责人表示。

向湖北高校学子伸出"橄榄枝"

17家江北企业抱团赴武汉

本报讯(记者周琼 通讯员许字清)刚刚过去的这个周末,在当地人社部门组织下,抱团来到武汉高校的17家江北区人才企业收获满满,在武汉工程大学、武汉科技大学、武汉理工大学等高校的巡回对接中,他们和800名当地学子达成初步意向。

为积极帮助受疫情影响较大的湖北高校和湖北籍毕业生就业,江北区率先组织区内重点企业,前往武汉高校招聘。9月24日,宁波金田铜业集团、宁波水表股份有限公司、爱柯迪股份有限公司等17家江北区重点企业走进武汉工程大学招聘。武汉工程大学生物工程专业的研究生张同学注意到,江北企业提供了不少生物医药方面的岗位,他正好可以发挥所长,施展自己的才华。

"真的没想到,能找到这么合适的人才。非常希望你们研究团队的人员都来我们宁波水表公司工作。"宁波水表股份有限公司负责

人向武汉科技大学三名研究生组成的研发团队发出了集体邀请。这名招聘负责人告诉记者,9月25日在武汉科技大学进行对接时,他们发现该校三名学生共同研究的管道泄漏课题跟公司目前正在开发的项目高度契合。

"此前受疫情影响,多家企业招聘延期,研发、制造等人才需求全线告急,本次招聘会不仅帮助江北企业扩充人才储备库,而且助力湖北高校提升就业率,帮助湖北毕业生实现高质量就业,是一项多赢举措。"江北区相关部门负责人告诉记者。

记者了解到,金田铜业集团、 宁波水表股份有限公司、爱柯迪股 份有限公司、宁波东力股份有限公 司等4家上市公司与武汉工程大 学、武汉科技大学、武汉理工大学 等高校就业中心、相关院系就业负 责人进行了校地、校企合作洽谈, 进一步实现岗位和人才的精准对 接。

保障"舌尖上的安全"



为迎接中秋佳节,同时落实好国庆期间食品安全工作,江北区市场监管局以辖区内的食品经营单位为重点,开展月饼市场专项检查,保障市民"舌尖上的安全"。连日来,已出动执法人员280余人次,检查月饼制售单位、批发市场、大中型商超120余户。 (王鵬 王涛 摄)

全市首个家庭服务行业工会联合会在海曙成立

本报讯(记者王佳 通讯员励 彤 车萌)27日下午,宁波市海曙区家庭服务行业工会联合会在81890求助服务中心成立,并召开第一次会员代表大会。来自海曙的40余名家庭服务行业代表,投票选举产生了海曙区家庭服务行业工会联合会第一届委员会。据悉,这是宁波首个家庭服务行业工会联合会。

作为第三产业的生力军,家政服务业事关千家万户福祉,拥有巨大的发展空间和市场潜力。联合会的成立,是海曙区总工会促进新经济、新组织"两新"企业建会,大力吸收包括家政服务员在内的新业态"八大群体"人会,积极探索推动家政服务业提质扩容、构建和谐劳动关系的有力举措。

市慈善总会电子票据 系统实现实时开具

本报讯(记者吴向正 通讯员 侯金辉)记者昨天从市慈善总会获 悉,宁波市慈善总会电子票据系统 已完成升级,用户在线捐赠后,3 分钟内就能获取发票信息,从而实 现了捐赠票据的实时开具。

据了解,自新冠肺炎疫情发生后,为提高效率、节约成本,市慈善总会在市财政局、大数据局的支持下,于2月17日开出了全市首张电子捐赠票据,这在全国处于领先地位。截至目前,市慈善总会已开出电子捐赠票据3000多张,节省各类成本1万多元。

了各类成本1万多元。 为向捐赠人提供更加便捷的

五姓抗战纪念馆开馆

开。

本报讯(记者王佳 通讯员周雅飞)昨天,五姓抗战纪念馆正式开馆,五姓村"红色名村"同时授牌,慈溪市桥头镇又添一处红色教育基地。

慈溪市桥头镇五姓村境域,一直是战略要地。抗日战争时期,这里是三北抗日前哨。烽火岁月中,普济寺是浙东军分会和"暂三纵"流动驻地,上岙是浙东新四军第一部电台设置地,白石堰留有伏击日军的战斗痕迹,村中有一批为新中国成立作出贡献的革命者。许多可歌可泣的故事,仍在当地广为流传。

据五姓村党委书记毛佳文介绍,在慈溪市新四军历史(革命老区发展促进)研究会、慈溪市委党史研究室以及有关党史、地方史专家的支持下,他们保护红色史迹、挖掘提升红色史料,制成《五姓村红色史料选编》,成为当地红色教育的乡土教材;通过环境改造,设立了浙东新四军流动驻地旧址(普济寺)标志碑等。

五姓抗战纪念馆设在村明代古 建筑继孜堂内,纪念馆展出百余幅 抗战图片和实物及模拟场景,供市 民参观。